

## 欠薪数月,企业又被关停

# 数十员工组团维权讨薪

本报8月28日讯(记者 李晓东)28日,经济开发区民主街与友谊路路口附近一企业欠员工4个月薪水未发,又因排放不达标废气被停业整顿。50多名员工为此联合向企业老板维权讨薪。企业老板称,将立即找客户追讨欠款,次日就发工资。

28日上午,在经济开发区民主街与友谊路路口附近的山东佰宜纺织有限公司印染厂门前,50多名员工堵在办公楼门前维权讨薪。据多名工人介绍,印染厂从今年4月份开始就未发工资,多数车间4个月未发薪水,最多的一个车间6个月未发。一名制网车间工人告诉记者,全厂一共约有80余名工人被企业拖欠薪水,最少的一个月有3000多元,总共欠着约150余万元。

该厂车间内已空无一人,所有机器设备也处于停机状态。“原来这里都堆着布,从前两天开始陆续地被拉走,我们怀疑是老板要跑,所以才联合讨薪”。现场一名负责货物装卸的员工称,原来车间至少放着60多包货物,现在已经被搬的所剩无几,而且这几天还被环保局贴了封条要求整改,所有工人都停了工。

记者在现场看到,50多名员工堵在该厂办公楼几个出口处。“我们不能让老板跑了,今天必须给钱,车间内的货物也不能再动了”。

随后,记者来到该厂办公室,老板梁女士证实确实欠员工4个月的薪水,但是拉走货物并非要跑,而是给客户正常供货。梁女士表示正在联系客户拿货

款,只要客户给了钱,次日就给员工发工资。至于何时恢复生产,梁女士表示环保局马上就会同意继续生产。

但是,在现场多名员工告诉记者,他们曾多次讨要工资,老板都是这样答复,但是依旧拖欠。

当天下午,记者从经济开发区环保局了解到,该厂因使用燃煤锅炉违规排放不达标废气已于上周五被下整改通知,但本周检查时发现仍违规排放,随即要求其停产整改。据了解,经济开发区环保局建议该厂更换燃气锅炉,但是,如继续使用燃煤锅炉需排放达标才能恢复生产。

截止当天下午4点,维权讨薪员工依旧围堵在办公楼和车间门口。



车间内的货物已经所剩无几。

## “寿光好人”免费查体



本报8月28日讯(记者 董惠 通讯员 张德华 袁京勇)28日,记者采访了解到,由山东省文明办主办的“学雷锋·在行动——全省道德模范与身边好人现场交流活动”在寿光举行后,近

日,寿光妇幼保健院免费为道德模范、“寿光好人”查体,传递爱心善举。

在接到免费体检通知后,道德模范和“寿光好人”们陆续去到妇幼保健院,等待接受体检。圣城街道南魏社区的

“寿光好人”潘秀美今年65岁,这些年来,她抚养四个小叔子长大成人,却极少关注自己的身体状况。“我还是第一次走进妇科体检,大夫跟我说,各项指标都很正常”,听到结果,潘秀美很欣慰。

## 全国首支手球国少队落户潍坊

### 将为2020年奥运会培养优秀运动员

本报8月28日讯(记者 秦国玲)27日,中国少年女子手球队(简称国少队)签约暨成立仪式在潍坊市育华学校举行。国少队是我国第一支少年手球队,也是国家体育部门首次与基层教育部门合作,共建国家级运动队的创新性工作。

在仪式上,记者了解到,目前的运动员大多来自安徽、广东、上海等地,训练的时间最多的三年,最短的不到一年。来自广东罗岗区中心小学的唐悦今年11岁,训练手球不足一年,在比赛中担任“组织空间”,她告诉记者,希望通过在国少队的训练,参加更大的赛事。记者了解到,此次合作模式将学习、训练、生活三结合,优秀学员原有的学籍保持不变,在育华学校新建学籍。国少队的队

员将利用早上晚上时间进行训练,其余时间正常上课,同时他们在育华学校单独食宿,单独编班上课。

据了解,国少队落户潍坊市育华学校,共建周期4年,编制为20-25人。其中领队1人,副领队1人,教练员3人,运动员20人左右,以12-14岁年龄段为主,15-16岁年龄段优秀运动员2-3人,训练时间为每年8-10个月,国少队将邀请国外著名教练员不定期来华指导训练,以先进的手球训练理念打造这支队伍。

国少队由国家体育总局手曲棒垒球中心、山东省体育局、潍坊市体育局、潍坊市奎文区教育局四方联办,共同签约组建成立中国少年女子手球队,大胆地进行人才培养模式的探索,开创了手球竞技

人才培养的先河。相较于之前青少年手球运动多在体校和后备人才基地开展,国少队是我国第一支少年手球队,也是国家体育部门与基层教育部门合作,共建国家级运动队的创新性工作。这次国少队的组建和管理,她们能与同龄人一样,在享受正常义务教育的同时,还会受到科学先进的专业训练,逐步进入国家青年手球队和国家手球队,为我国手球运动持续健康发展提供人才支持。

据悉,国少队将吸引和选拔具备良好手球运动潜质、热爱手球运动、应有良好品德的优秀学生,在保障正常学业基础上,通过教练员的指导和训练,为国青队、国家队选拔优秀人才,并为2020年奥运会培养优秀手球运动员。

## 教育新闻

### 孤独症儿童 义务教育试点扩大

本报8月28日讯(记者 秦国玲)28日,记者从潍坊市教育局获悉,今年秋季,潍坊市孤独症儿童义务教育试点工作,将从试点学校潍坊盲校扩大至奎文区、诸城市、寿光市和安丘市四个县市区进行试点。义务教育接收学龄阶段、适合在校学习的孤独症儿童入学。

今年春季,潍坊市在潍坊盲校开展了孤独症儿童义务教育试点工作,主要面向市区招收义务教育阶段自闭症儿童免费就读,招收两个班,每班班额为8人。从今年秋季起,增加奎文区、诸城市、寿光市和安丘市等4个县市区进行试点,奎文区辅读学校、诸城市特殊教育学校、寿光市特殊教育学校和安丘市特殊教育学校等4所学校为试点学校。试点学校义务教育接收学龄阶段、适合在校学习的孤独症儿童入学。

原则上,各试点学校面向本县市区招收小学一年级的孤独症儿童;有条件的县市区可适当扩大招生范围,招收其它年级或邻近县市区的孤独症儿童。孤独症儿童宜单独编班,每处试点学校可招收1-2个教学班,每班6人左右。达不到单独

编班条件的,可与智障学生混合编班;但要逐步实现单独编班。

孤独症儿童报名,一般应符合以下基本条件:年龄为7-9周岁(出生时间为2004年9月1日-2006年8月31日),有条件的学校可适当放宽学生年龄;持有地市级专科医院或综合医院出具的有效诊断证明和当地残联出具的残疾人证明;学生具有基本生活自理能力,无严重自伤行为、攻击性行为、及破坏性行为;外来务工人员子女入学需符合有关条件。

根据通知要求,各试点学校招收的孤独症儿童,与其他残疾儿童享受同等待遇。潍坊市教育局将积极协调有关部门,设立孤独症儿童义务教育专项经费,通过以奖代补、配备设施等方式,支持试点工作的开展。试点县市区要根据办学需要,按师生比1:2的比例,逐步配齐孤独症专业教师;通过专家指导、教学研讨、挂职锻炼等多种有效方式,加强对孤独症教师教育教学、康复训练等方面的培训,不断提高专业化水平;在职称评定、评优树先等方面,优先考虑孤独症教师。

### 高一高二 开设人生职业规划课

本报8月28日讯(记者 秦国玲)义务教育学校和普通高中学校学生于9月2日开学。28日,记者从潍坊市教育局获悉,从今年秋季开学起,高一、高二年级全部开设人生规划与职业指导课程。9月15日前,各学校要全部完成网上课程表更新工作,涉及学生基本权益的事项全部在网上公开,公开接受学生及家长监督。

潍坊市教育局在《关于做好2013年秋季开学工作的通知》要求,各县市区、义务教育学校要把控辍保学作为开学工作重点,层层建立控辍工作目标责任制,确保每一名适龄儿童、少年按时入学。不让一个孩子因家庭经济困难或学习困难而失学。各县市区、中小学校要严格按照办学行为,严格按照国家课程方案,省课程设置和

课时安排要求,开全课程,开足课时,尤其要开全音乐、美术、体育与健康、综合实践活动等课程;未经批准,任何学校不得随意增减课程和课时。

从今年秋季开学起,高一、高二年级全部开设人生规划与职业指导课程。9月15日前,各学校要全部完成网上课程表更新工作,为学生和家长查询课程开设情况提供便捷;同时,各中小学要进一步完善临时调课制度,规范临时调课程序,避免教师随意调课行为,保持实际课程表与网上课程表的一致性。

通知中还要求,各中小学要把学校班额、作息时间、课程设置、收费标准、节假日、考试安排、初中毕业生去向、义务教育学校控辍、作业等涉及学生基本权益的事项全部在网上公开,公开接受学生及家长监督。